

11月1日起

户籍身份证等154项业务可网上办理

□晚报记者 朱东一
通讯员 郁发顺 马军海

本报讯 为了改进公安机关传统工作方式,更加贴近群众开展工作,周口市公安局按照上级部署要求,在河南公安“互联网+”便民服务平台基础上推出的网上便民服务平台将于11月1日正式实施。届时,市民足不出户即可实现154种服务事项的网上办理。这些事项涉及户政、治安、交管、出入境、科技、消防等多个警种,与市民日常工作生活密切相关。

据了解,河南公安“互联网+”便民服务平台将传统工作流程放到互联网上,由原来的面对面服务,转变为现在的“键对键”办理,使得原来市民可能要跑几趟办理的业务,现在足不出户即可完成。

据介绍,河南公安“互联网+”便民服务平台11月1日正式上线运行后,公安机关将具备上网条件的户政、治安、交管、出入境、科技、消防等6种与群众日常工作生活密切相关的公安行政服务事项,纳入到该“互联网+”便民服务平台中,群众可足不出户,通过登录河南公安“互联

网+”便民服务平台或手机“河南警民通”App,即可初步实现户籍、身份证、出入境证照以及车辆入户、驾驶证办理、技防管理、消防业务等154种服务事项的网上办理、网上预约、政策查询、办理进度查询等多种服务。

据了解,与便民服务平台一同推出的“河南警民通”App这款手机软件,是省公安厅探索开发、面向全省民众推出的一款移动互联网便民服务软件。主要功能有:全省车辆违章查询与订阅、驾驶证计分及状态查询、出入境/身份证证件办理进度查询、夜晚搭乘出租车备案、业务预约及查询等。(将经常使用的车辆信息保存为“我的车辆”并进行订阅,该款手机软件可将违章信息实时推送到手机。)

市民可以登录到河南公安“互联网+”便民服务平台(网址:http://bsdt.henanga.gov.cn),到“事项中心”选择相关业务、部门进行预约、办理等操作。“河南警民通”App下载地址为http://jmt.jmtapp.com,市民可在手机浏览器中输入网址打开网站,下载安装Android版手机App;也可使用手机二维码扫描软件扫描二维码下载安装Android版手机App。



“寒露”不寒 本周以晴天为主

昼夜温差大 早晚要添衣

□晚报记者 张燕

本报讯 晴天虽是本周天气的“主旋律”,但毕竟已进入寒露时节,昼夜温差比较大,市民早晚可得多穿点儿。

10月8日,我们迎来了二十四节气之一的寒露节气。《月令七十二候集解》中提到:“九月节,露气寒冷,将凝结也。”“寒露”时的气温比“白露”时的更低,地面的露水更冷,快要凝结成霜。如果说白露节气标志着炎热向凉爽的过渡,暑气尚未完全消尽,早晨可见露珠晶莹闪光,那么寒露节气则是天气转冷的象征,标志着天气由凉爽向寒冷过渡,露珠寒光四射,如俗语所说的那样——“寒露寒露,遍地冷露”。

“本周,我市天气将以晴天为主,气温将随着太阳的出现逐日上涨。本周最高气温26℃至29℃。本周极端

最低气温11℃左右。”市气象专家介绍。

本周具体天气预报如下:周一晴天;周二晴天转多云;周三多云;周四多云转晴天;周五晴天;周六多云间晴天;周日阴天有小雨。

寒露时节,市民要根据气温变化适当添衣;在保暖的前提下,可以做一些耐寒训练;作息时间要做相应的调整,早睡早起、分时调养,顺应阴精收藏、阳气舒达;居家常开门窗多通风;室内可种植花卉绿植,既能净化空气,又可以促进身体健康。

在饮食方面,市民应多吃芝麻、糯米、粳米、蜂蜜、乳制品等滋润食物,同时增加鸡、鸭、牛肉、猪肝、鱼、虾、大枣、山药等食物的进食量,以增强体质,提高抗病能力。

线索提供 任晓燕

周口人不用开“单身证明”了

□晚报记者 张劲松

本报讯 近日,周口市民政局下发通知称,10月10日起,周口全市婚姻登记机关不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明,也就是说,今后周口各大婚姻登记处都不再开具“单身证明”了。

据悉,10月10日起,除办理赴台湾地区 and 9个国家(即哈萨克斯坦、芬兰、奥地利、荷兰、德国、阿根廷、乌拉圭、墨西哥、波

兰)的公证事项仍可继续出具证明外,周口全市婚姻登记机关不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

周口市民政局社会事务科工作人员介绍,如相关部门根据法律法规依据,确实需要了解核对当事人婚姻登记情况的,可以通过开放信息核对端口、公函往来等多种方式,在部门间直接完成信息核对工作,不再需要当事人在婚姻登记信息使用部门和民政部门之间往返奔波。

晚报传情

有多少感动,放在心里谁都不会懂;
有多少眷恋,闷在心里只是孤独的独角戏。
如果你不想让感情有缺憾,那么就请真诚地表达出来——
你的爱,你的痛苦,你的烦恼,你的在意,你的关心,你的感动……

编辑短信发送至 13592220008

※10月12日是李晨的36岁生日,你的爱人及儿子祝你生日快乐,工作顺利,万事如意。

※10月13日是田凤明的69岁生日,你的家人祝你生日快乐,身体健康,万事如意。

※10月13日是黄勤勤的13岁生日,你的爸爸妈妈祝你天天开心,学习更上一层楼。

※10月18日是张晓鹏和郭珊的大喜之日,朋友邹乐祝你们新婚愉快,早生贵子。

颍河路路灯“失明”十多天

相关部门表示将尽快修复

□晚报记者 彭慧

本报讯 10月11日,市民刘先生拨打本报新闻热线8289999称,周口市颍河路(大庆路至周口大道段)上的路灯“失明”十多天了,居民夜间出行缺乏安全感,希望相关部门能重视此事,早日解决这个问题。

对此,周口市城管局市政管理处相关负责人表示,他们会立刻派人到现场查看,尽快排除路灯故障。当日17时许,市政管理处回复周口晚报记者称,经排查,是周口供电公司的高压线与电线杆低压管网连接处的一

个变压器开关出故障了,需要停电检修,届时会影响部分区域供电,周口供电公司会发布停电公告,并承诺尽快给予修复,相信这两天路灯就会重新亮起来。

